
άθε φοράτα ίδια γίνονται
και κάθε φορά τα ίδια λέ-
με. Τα ίδια και τα ίδια.
Έχουμε όλοι βαρεθεί να
βλέπουμε το ίδιο σκηνικό
και τους ανεγκέφαλους
στα κυπριακά γήπεδα να

συνεχίζουν τη δράση τους με αμείωτη
ένταση και αγριότητα. Στο «Αμμόχω-
στος» ψες αποδείχθηκε για άλλη μια
φορά ότι οι ποδοσφαιρόφιλοι κινδυ-
νεύουν άμεσα στα γήπεδα διότι η βία
ουδέποτε καταπολεμήθηκε επαρκώς
στη χώρα μας.  Γι’ αυτό οι περισσότε-
ροι ποδοσφαιρικοί αγώνες κινδυνεύ-
ουν να διεξάγονται με άδειες κερκί-
δες. Γι’ αυτό ο υγιής κόσμος έχει απο-
μακρυνθεί από τα γήπεδα. Γι’ αυτό εδώ
και χρόνια η βία και ο χουλιγκανισμός
στα γήπεδα αποτελεί χαρακτηριστικό
του κυπριακού ποδοσφαίρου και του
δημόσιου βίου. Ζει και βασιλεύει. Τα
έκτροπα, τα οποία σημαδεύτηκαν από
απρόβλεπτης αγριότητας αντιπαρα-
θέσεις, ήταν αρκετά για να επιφέρουν
τρικυμία στο ποδοσφαιρικό στερέω-
μα (έρχεται και σερί ντέρμπι), όπου
άρχισαν να αναζητούν τους φταίχτες.
Δεν τους βρήκαν όμως και ούτε πρό-
κειται. Τι άκουσα; Αχ… Ένα αχ τι να σας
κάνει κύριοι! Ο ψεσινός αγώνας στο
«Αμμόχωστος» διακόπηκε (στην τρί-
τη φορά που αναγκάστηκε ο διαιτη-
τής να διακόψει το ματς και ήταν και η
μοιραία) στο 77’ και ενώ ο ΑΠΟΕΛ βρι-
σκόταν μπροστά στο σκορ με 1-0, χά-
ρη στο γκολ που πέτυχε με απευθείας
εκτέλεση φάουλ ο Ελιο Πίντο. Πλέον
η Δικαστική Επιτροπή θα κρίνει την τύ-
χη του ματς. Πάντως, το τι κατέγραψε
ο διαιτητής στο φύλλο αγώνος θα παί-
ξει (όπως συμβαίνει άλλωστε σε τέ-
τοιες περιπτώσεις) τον καθοριστικό
παράγοντα για την απόφαση της Δι-
καστικής.  «Το φύλλο αγώνος θα το πά-
ρετε αύριο (σ.σ.: σήμερα) από την
ΚΟΠ» η απάντηση του κ. Τρύφωνος κα-
τά την έξοδό του ψες από το στάδιο
της Λάρνακας.
Τι έγινε και ο Στέλιος Τρύφωνος πήρε
τους βοηθούς του για τα αποδυτήρια;
Πολλά, πάρα πολλά. Ας τα πάρουμε με
τη σειρά: Οι δύο κερκίδες του «Αμμό-
χωστος» συνδέονται η μία με την άλ-
λη, και η ρίψη αντικειμένων ανάμεσα
σε οπαδούς των δυο ομάδων ήταν η
αιτία που έφερε την πρώτη ολιγόλε-
πτη διακοπή μόλις στο 12’ του ματς.

Θλιβερά γεγονότα (έπρεπε να βλέπα-
τε τον Χιώτη τι φωνές έβαλε στην κερ-
κίδα της ομάδας του). Το προσπερά-
σαμε αυτό, σημειώνοντας πως η όλη
ατμόσφαιρα μύριζε «μπαρούτι», με
τα συνθήματα (κυρίως πολιτικού πε-
ριεχομένου) να διαδέχονται το ένα με-
τά το άλλο.  Στο 39’ ήλθε όμως η απο-
βολή του Μάσεκ, οι οπαδοί των γηπε-
δούχων πέταξαν αντικείμενα στο βοη-
θό διαιτητή και ο Στέλιος Τρύφωνος
πήρε τους βοηθούς του και αποχώρη-
σαν για τα αποδυτήρια, με το χρονό-
μετρο να σημαδεύει το 42’ της ανα-
μέτρησης. 
«Ο αγώνας θα επαναρχίσει αλλά στην
επόμενη διακοπή, ο αγώνας θα δια-
κοπεί αμετάκλητα» ήταν η ανακοίνω-
ση-προειδοποίηση από τα μεγάφωνα
(σ.σ.: οι αρχηγοί των δύο ομάδων βρέ-
θηκαν στα αποδυτήρια των διαιτητών
όπου και ενημερώθηκαν σχετικά από

τον κ. Τρύφωνος). Μόνο που οι φίλοι
της Σαλαμίνας που βρίσκονταν στην
άκρη της κεντρικής έπρεπε να ακού-
σουν αρκετές φορές την έκκληση από
τα μεγάφωνα (έβγαλε μαλλιά και η
γλώσσα του Λιάσου Λουκά) για να με-
τακινηθούν πιο αριστερά. Αυτό έγινε
και το ματς συνεχίσθηκε μετά από 18’
ολόκληρα λεπτά… 
Στο 77’ όμως οπαδοί της Σαλαμίνας,
αντί να στηρίξουν την ομάδα τους προ-
κειμένου να φτάσει στην ισοφάριση,
προτίμησαν να ανάψουν φωτοβολί-
δες και να τις πετάξουν στην κερκίδα
των φίλων του ΑΠΟΕΛ. Κάπου εκεί ο κ.
Τρύφωνος τα μάζεψε και έφυγε (εξάλ-
λου προειδοποίησε), δεχόμενος σω-
ρεία αντικειμένων λίγο πριν εισέλθει
στην καταπακτή.  Κάπως έτσι γράφτη-
κε ο επίλογος του ψεσινού ματς, που
αποτελεί χωρίς καμία δόση υπερβο-
λής άλλη μια «πισώπλατη μαχαιριά»

στο κυπριακό ποδόσφαιρο. 
Ένα κυπριακό ποδόσφαιρο όπου ορι-
σμένοι δεν το αφήνουν να αναπνεύ-
σει. Εκεί που πάει να σταθεί στα πόδια
του, του δίνουν μια και πάλι κάτω. Έλε-
ος κύριοι, έλεος. Ντροπή και πάλι ντρο-
πή (για να μην πούμε κάτι περισσότε-
ρο). Και όποιος βλέπει τα ραντεβού
του θανάτου που δίνουν οι «στρατοί»
των ομάδων ως ένα φαινόμενο που ελά-
χιστη σχέση έχει με την κυπριακή κοι-
νωνία, προφανώς ήρθε από άλλο πλα-
νήτη. Καλό όμως είναι δει την αλήθεια,
καθώς εκεί κρύβονται τις περισσότερες
φορές τα πιο δηλητηριώδη φίδια. Αυτά
δεν βλέπουμε και στο τέλος ψάχνουμε
να βρούμε το λάθος σε κλειστές αίθου-
σες. Κάνουμε συνεχώς τρύπες στο νερό
κύριοι. Πάρτε το επιτέλους χαμπάρι (αη-
δία)… 
Όσο για το αγωνιστικό κομμάτι του ψε-
σινού ματς; Ο ΑΠΟΕΛ στο α’ μέρος δυ-

σκολεύτηκε αφάνταστα να δημιουρ-
γήσει φάσεις. Μία όλη και όλη, σε δοκάρι
του Ζόρζε στο 36’ στο α΄μέρος ενώ στην
επανάληψη με απευθείας εκτέλεση φά-
ουλ του Πίντο (75’) πήρε προβάδισμα.
Η Σαλαμίνα δεν απείλησε καθόλου σε
όλη τη διάρκεια της αναμέτρησης (όση
παίχθηκε δηλαδή) ενώ όπως σημειώ-
σαμε πιο πάνω αγωνιζόταν από το 39  ́με
δέκα ποδοσφαιριστής λόγω αποβολής
με δεύτερη κίτρινη κάρτα του Μάσεκ.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ/23ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2009 

Ο «νόμος» της παράνοιας
Άδοξο τέλος είχε ο αγώνας στο «Αμμόχωστος» μεταξύ Σαλαμίνας και ΑΠΟΕΛ
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ΣΑΛΑΜΙΝΑ ΑΠΟΕΛΔΙΑΚΟΠΗΚΕ

Ο χαρακτηρισμός απογοήτευ-
ση θα είναι λίγος προκειμένου
να «φωτογραφίσουμε» τον
εσωτερικό κόσμο του Ιβάν Γιο-
βάνοβιτς στη συνέντευξη Τύ-
που. «Ειλικρινά δεν ξέρω για
ποια αιτία γίνεται η συνέντευ-
ξη Τύπου. Είμαι αναγκασμένος
να είμαι εδώ», ήταν οι πρώτες
λέξεις που έφυγαν από το στό-
μα του Σέρβου τεχνικού του
ΑΠΟΕΛ. Και έχει απόλυτο δί-
καιο ο Γιοβάνοβιτς. Τι χρεια-
ζόταν βρε παιδιά να μιλήσουν
οι προπονητές, δεν το κατά-
λαβε κανείς! Ας το καταπιού-
με και αυτό (μέσα στα τόσα άλ-
λα). 
«Για το ποδόσφαιρο δεν μπο-
ρούμε να μιλάμε. Δεν μου έχει
συμβεί αυτό ξανά. Ποτέ. Όλα
αυτά δεν αφορούν το ποδό-

σφαιρο», είπε συνεχίζοντας. 
«Για το παιγνίδι τι να συζητή-
σουμε; Για τη μία ώρα αγώνα
στο πρώτο ημίχρονο, για τις
διακοπές και όλα όσα έγιναν

πριν το ματς; Αν είμαστε εδώ
για να λέμε παραμύθια, μπο-
ρούμε να πούμε πολλά», πρό-
σθεσε ο Ιβάν. 
«Πρέπει να μπει ένα τέλος. Βα-
δίζουμε σε ένα άσχημο δρό-
μο. Το ποδόσφαιρο δεν θα δια-
σκεδάζει πλέον κανένα. Νο-
μίζω είναι η τελευταία ευκαιρία
να παρθούν κάποιες σοβαρές
αποφάσεις πριν χειροτερέ-
ψουν τα πράγματα. Ίσως αν
χρειάζεται να το σταματήσουν,
να το σταματήσουν», υπο-
γράμμισε καταλήγοντας.  
Ο αρχηγός του ΑΠΟΕΛ, Μαρί-
νος Σατσιάς, τόνισε χαρακτη-
ριστικά: «Δεν παίχθηκε ποδό-
σφαιρο, εξαιτίας κάποιων που
ονομάζονται φίλαθλοι. Δεν γί-
νεται να διακόπτεται το παι-
γνίδι τρεις φορές». 

«Βαδίζουμε σε άσχημο δρόμο»
Απογοητευμένος ο Γιοβάνοβιτς για όλα όσα έγιναν ψες Δεν ξέρω πού θα φτάσουμε αν συνεχίσουμε έτσι, είπε ο Μίχιτς

«Κανένας κερδισμένος»
Ο εσωτερικός κόσμος του Μίρ-
κο Μίχιτς δεν διέφερε σε τί-
ποτα από αυτόν του Ιβάν Γιο-
βάνοβιτς. Αγανακτισμένος
από αυτά που είδε να εκτυ-
λίσσονται στις κερκίδες (και
όχι μόνο), δεν είχε και πολλά
να πει. Και τι να πεις μπροστά
σε αυτές τις εικόνες ντροπής
που ξετυλίχθηκαν σε κουβάρι
μπροστά στα μάτια μας. Όπως
και ο Γιοβάνοβιτς, έτσι και ο
Μίχιτς διερωτήθηκε για ποιαν
ακριβώς αιτία ήταν υποχρεω-
μένοι οι προπονητές να πα-
ραβρεθούν στη συνέντευξη
Τύπου. Για να μιλήσουν για τι;
Για ένα ματς που διακόπηκε;
«Και έχω την ίδια γνώμη. Αυτό που βλέπω εί-
ναι πως σήμερα (σ.σ.: χθες) έχασαν όλοι. Δεν
μπορώ πραγματικά να βρω τον κερδισμένο»,
ανέφερε αρχικά ο Σέρβος τεχνικός της Σαλα-

μίνα, ο οποίος στο δεύτερο
μόλις αγώνα στον «ερυ-
θρόλευκο» πάγκο βίωσε την
ασχήμια του κυπριακού πο-
δοσφαίρου. «Αυτά και άλ-
λα πράγματα διώχνουν κά-
θε φίλαθλο που σκέφτεται
να πάει γήπεδο. Κάποιοι άν-
θρωποι πρέπει να ασχολη-
θούν πιο βαθιά με το θέμα.
Στην Ευρώπη βλέπουν το
ποδόσφαιρο διαφορετικά.
Ποιος ξέρει πού θα φτά-
σουμε αν συνεχίσουμε έτσι.
Καλή συνέχεια στον ΑΠΟΕΛ
και ειδικά στο Τσάμπιονς Λι-
γκ», ανέφερε. 
Ο Λιάσος Λουκά είπε: «Είχα

πολλά στο μυαλό μου να πω, προτού έλθω
εδώ. Από μικρός είμαι σε αυτήν την ομάδα.
Δεν μας αφήνουν να πάρουμε τη χαρά του πο-
δοσφαίρου όπως πρέπει».

Διακόπηκε η αναμέτρηση ψες
στο «Αμμόχωστος» στο 77΄
και ενώ ο ΑΠΟΕΛ κέρδιζε με
1-0. Η τύχη του ματς θα
κριθεί στη Δικαστική.

Απειλές για αποχώρηση!
Ιδιαίτερα καυστικός ήταν στις δηλώσεις
του ο πρόεδρος της Σαλαμίνας Κυριάκος
Σοφοκλέους, αμέσως μετά το τέλος
του αγώνα. Μάλιστα, δεν απέκλεισε
το ενδεχόμενο αποχώρησης της ομά-
δας του! Τόνισε αυτή θα είναι η συμ-
βουλή του προς το Διοικητικό Συμ-
βούλιο και ελπίζει αυτή τη φορά να την
υιοθετήσουν. Ο πρόεδρος των «ερυ-
θρολεύκων» εξέφρασε την ντροπή που
νιώθει για όσα έγιναν στο γήπεδο, που
τα χαρακτήρισε μάχες και όχι ποδό-
σφαιρο.
«Είναι περιττό να σχολιάσω το ό,τι έγι-
νε σήμερα (σ.σ.: χθες). Όλοι είδαν το παιχνίδι και είδαν τι έγινε.
Δεν είναι ποδόσφαιρο αυτό. Αναρωτιέμαι αν αξίζει τον κόπο να
ασχολείται κανείς με το κυπριακό ποδόσφαιρο και να βάζει τα
χρήματά του. Λυπάμαι. Προβληματίζομαι. Θα δούμε πώς θα
αντιδράσουμε. Η Σαλαμίνα απειλείται από παντού και θα λά-
βουμε σοβαρά μέτρα. Προσωπικά θα εισηγηθώ να αποσυρθούμε
από το πρωτάθλημα», είπε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της Σαλα-
μίνας. 

«Κάποιος ευθύνεται»
Το μέλος της διοίκησης του
ΑΠΟΕΛ, Τάκης Αντωνίου, αμέ-
σως μετά τον αγώνα, έδωσε
συγχαρητήρια στους οπαδούς
της ομάδας του που άκουσαν τις
εκκλήσεις τόσο του προέδρου
της ομάδας όσο και των μελών
του Διοικητικού Συμβουλίου για
να μην ανταποδώσουν στις προ-
κλήσεις. 
«Οι οπαδοί της Νέας Σαλαμίνας
πέταγαν μπουκάλια γεμάτα με
νερό, φωτοβολίδες και διάφο-
ρα άλλα. Ερχόμαστε να παίξουμε ποδόσφαιρο και στη
Λευκωσία μας πετάνε βροχή από πέτρες. Μπαίνουμε στο
γήπεδο και από την αρχή έχουμε αντεγκλήσεις και διά-
φορα επεισόδια. Έχουν ευθύνη και όσοι κάνουν εμπρη-
στικές δηλώσεις πριν τα παιχνίδια. Είδατε εσείς τέτοιες
δηλώσεις από παράγοντες του ΑΠΟΕΛ; Είναι ντροπή γε-
νικά για το ποδόσφαιρο τα όσα έγιναν. Τα πράγματα δεν
είναι καλά, επικρατεί φανατισμός. Κάποιος ευθύνεται
γι’ αυτό», τόνισε. 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ ΤΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

Ζημιές σε αυτοκίνητα
Στο τέλος του αγώνα τα παρατρά-
γουδα συνεχίσθηκαν και εκτός γη-
πέδου. Παρατηρήθηκαν ζημιές σε
αυτοκίνητα, δεν έλειψε ούτε ο πε-
τροπόλεμος από τους ανεγκέφα-
λους οπαδούς των δύο ομάδων ενώ
τα έβαλαν και με την Αστυνομία. 
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